

Консультация для родителей «Как научить ребенка любить и беречь природу»

Природа оказывает огромное влияние на формирование личности ребенка. Многие взрослые до сих пор, обращаясь к воспоминаниям из своего детства, думают о речке, где купались в жаркие дни, о лесе, где впервые услышали пение птиц, о полянке, на которой собирали землянику.

Природа привлекает внимание детей сезонными изменениями, яркостью красок, запахами, звуками. Знакомясь с ней, дети открывают для себя новый мир: они стараются все потрогать руками, понюхать, посмотреть, если возможно, попробовать на вкус.

Какими вырастут ваши дети, зависит от нас. Мы должны научить детей не только брать от природы, но и заботиться о ней и охранять ее.

Уважаемые родители! Обращайте внимание детей на красоту окружающей природы.

Во время прогулок в любое время года открывайте с малышом прекрасное и удивительное в явлениях природы. И времени для этого специально отводить не надо. Достаточно посмотреть вокруг, когда идете по дороге в детский сад и обратно. Обращайте внимание на, казалось бы, привычные явления.

Зимой: Любуйтесь искрящимся под яркими лучами солнца снегом, красотой и многообразием форм каждой отдельной снежинки, снежными шапками на ветвях деревьев.

Весной: Несущая возрождение природы, подарит малышу впечатления от пробивающейся молодой травки, набухших почек и первых листочков.

Летом: Порадует утренними капельками росы, жарким солнышком, радугой после дождя, ароматными цветами, научит прислушиваться и различать пение разных птиц.

Осенью: Когда краски и запахи увядающей природы особенно выразительны, собирайте опавшие листочки деревьев, любуйтесь их формой и цветом, составляйте букеты из сухих листьев.

В процессе общения с природой, постарайтесь приучить своего ребенка выполнять **простые правила поведения**:

- не следует рвать много цветов и растений, достаточно принести один букет, лучше не рвать вообще, а любоваться красотой со стороны;
- не трогать муравейники, гнезда, так как муравьи и птицы приносят пользу;
- не разжигать костры, так как это может привести к пожару, а значит к гибели всего живого в лесу;
- не ломать ветки деревьев и кустарников;
- не брать в руки диких обитателей леса и луга (ежи, белки и т. д., объяснить, что это дикие животные, могут нанести вред организму человека;
- проявлять гуманное отношение к растениям и животным, заботиться о них;

- любоваться красотой окружающей природы.

Объясняя, какую пользу приносят птицы, как кормить птиц, белок зимой, почему нельзя уничтожать мухоморы, трогать птичьи гнезда, взрослые помогут детям не только расширить их знания о природе, но и сформировать определенные нравственные качества, понимать роль человека в сохранении и нарушении экосистемы, освоить правила поведения в ней. Помните, любясь красотой природы, человек становится лучше, добрее. Природа учит человека мудрости. Так давайте будем вместе беречь и охранять природу.

Учите своих детей любить все живое на земле!